

# За сельскохозяйственные кары

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит с 1956 г.
1976
ОКТЯБРЬ
7
ЧЕТВЕРГ
№ 30 (766)
Цена 1 коп.

НА ФАКУЛЬТЕТЕ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ НАЧАЛСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД

## ● РУКОВОДЯЩИМ КАДРАМ — НОВЫЕ ЗНАНИЯ

В нашем институте 1 октября состоялось очередное открытие занятий на факультете подготовки руководящих кадров и повышения квалификации специалистов сельского хозяйства. На от-

щенных техническими средствами аудитории и лаборатории, фундаментальная библиотека, благоустроенное общежитие, спортивный комплекс.

В новом учебном году на за-

нятиях будут широко излагаться узловые проблемы ленинской аграрной теории, вопросы совершенствования системы экономических отношений, интенсификации сельского хозяйства и перевода его на современную индустриальную основу, развитие новых форм организации и управления производством, использование законов психологии в практической работе руководителя.

Широко будут применены активные методы обучения — семинары, решение экономических задач, анализ конкретных ситуаций, обсуждение рефератов, проведение научно-производственных конференций, публичная защита слушателями своих выпускных работ.

В учебном процессе будут использованы различные технические средства обучения, будут демонстрироваться специальные фильмы и кинофрагменты, в обучении найдут широкое применение разнообразные тренажеры, вычислительная техника.

В этом году в учебном процессе на ФПК примут участие 15 докторов наук, профессоров, 98

доцентов, кандидатов наук.

В течение учебного года перед слушателями выступят с лекциями ответственные работники партийных, советских и сельскохозяйственных органов, передовики производства. Слушатели посетят 48 колхозов, совхозов, научных учреждений, предприятий системы «Сельхозтехника».

Проводимые в институте занятия призваны повысить экономические и специальные знания руководителей и специалистов колхозов и совхозов, должны способствовать изысканию путей наиболее успешного выполнения производственных планов и обязательств. Они позволят глубоко и всесторонне проанализировать результаты работы и помочь найти дополнительные резервы производства. Занятия на ФПК должны быть использованы для разработки и обоснования личных творческих планов на десятую пятилетку, возвратить руководящие кадры новыми знаниями, новыми идеями.

Этот учебный год станет важным этапом в дальнейшем повышении уровня марксистско-ленинского образования и специальных знаний, коммунистической сознательности руководящих кадров и специалистов колхозов и совхозов, будет способствовать усилению их трудовой и общественно-политической активности.

Подробно ознакомил присутствующих с учебным планом и программой занятий проректор института В. Д. Груздов. С новым учебным годом поздравил слушателей ФПК заместителя заведующего сельхозотделом краевого комитета партии В. Г. Даун.

С лекцией перед слушателями выступил заместитель начальника производственного управления сельского хозяйства краисполкома В. С. Колпитин.

В заключение слушатели и гости совершили экскурсию по институту и по достопримечательным местам краевого центра.

НАВСТРЕЧУ  
ВСЕСОЮЗНОМУ  
ДНЮ РАБОТНИКОВ  
СЕЛЬСКОГО  
ХОЗЯЙСТВА

## В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

ТРУДОВОЙ день у нас прошел сегодня необычно. В обеденный перерыв состоялось комсомольское собрание. На нем мы приняли новые обязательства по уборке винограда в честь 60-летия Советской власти.

Следуя примеру ленинградцев, ребята обязались собрать 470 тонн при норме 413. Пятьдесят тонн сверх плана! Это немало. Но взятые обязательства мы непременно выполним. Инициаторы соревнования сразу же пошли в ряды. Впереди были Г. Гасанов, Н. Белнева, В. Барабанов, В. Крылов. Они дают ежедневно по две нормы. Остальные разыгаются на них и стараются не отставать. Это наш подарок Дню работников сельского хозяйства.

А. ЗИПКОВСКИЙ,  
секретарь бюро ВЛКСМ 1 курса факультета защиты растений.

## Поддерживая

### ПОЧИН

ГОРЯЧО восприняли студенты зоотехнического факультета патриотический почин комсомольцев «Ленинград — 60-летие Великого Октября — 60 ударных недель».

Недавно на наплаке курсе состоялось комсомольское собрание. На повестке дня — задачи студентов в связи с принятием новых, повышенных социалистических обязательств.

Здесь шел откровенный разговор о личном вкладе каждого в общее дело. В своих выступлениях А. Григорьев, Л. Демурчева, Н. Остроухов, Н. Гвозденко высказали ряд ценных предложений по улучшению организации уборки, подвергли критике нерадивые и имеющие упущения в работе.

Поддерживая передовой почин тружеников Краснодарского края, отвечая делом на выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на партийно-хозяйственном активе в Алма-Ате, комсомольцы курса зоотехнических обязательств — собрали 700 тонн винограда вместо 640 тонн, как предполагалось раньше.

В. ЕВДОШЕНКО, член бюро ВЛКСМ 1 курса зоотехнического факультета.

## В ХОРОШЕМ РИТМЕ

ИТОГИ последней недели показали, что коллектив нашей группы набрал хороший трудовой ритм. Первое и второе звенья неоднократно занимали первые места в социалистическом соревновании.

Особенно хорошо потрудились Володя Годунов, Володя Полежаев. При плане 60—70 ведер они собирают по 100—120 ведер в день.

Ю. ШЕИН, староста I группы 1 курса экономического факультета.

РЕКТОР института профессор В. И. Лисунов поздравляет слушателей ФПК с началом занятий. Фото А. Щеголькова.

На снимке: слушатели ФПК — директора совхозов, председатели колхозов.

На снимке: слушатели ФПК — директора совхозов, председатели колхозов.

С В. И. Лениным сфотографирован на прогулке в Кремле его соратник В. Д. Бонч-Бруевич.

Французский скульптор Арансон в 1927 году воспроизвел по памяти бюст В. И. Ленина.

«Синяя тетрадь» В. И. Ленина — это важнейшие высказывания Маркса и Энгельса о государстве и диктатуре пролетариата.

Подписывая однажды свой портрет, выполненный Бродским, В. И. Ленин сказал: «Первый раз подписывать то, с чем не согласен».

Свой труд с дарственной надписью В. И. Ленин подарил К. А. Тимирязеву.

Антифашист грек Каргадос, родившийся в 1924 году и погибший от рук фашистов, носил имя Ленин.

Легендарный паровоз, доставивший В. И. Ленина из Финляндии в Петроград в 1917 году, стоит ныне на Финляндском вокзале в Ленинграде.

Деньги на цветы для возложения к Мавзолею В. И. Ленина пересла американский рабочий В. Супер, выполнила его просьбу сотрудница Центрального радио Степанова.

Не хотел садиться перед В. И. Лениным Н. Щорс, находясь у него на совещании.

Первый памятник В. И. Ленину сооружен в Ногинске 22 января 1924 года художником-самоучкой Ф. Кузнецовым.

## НАШИ АКТИВИСТЫ

НА ЭТОМ собрании комсомольцы избрали курсовое бюро. В него вошли организаторы всех общественных дел, показывающие пример в труде. Это Владимир Полежаев, Лариса Конюхина, Оля Савенко, Александр Редько, Михаил Карада-

нов, Валентина Селемеева.

Потом говорили об отношении ребят к труду и приняли решение собрать сверх повышенных обязательств 30 тонн винограда. Это наш ответ на почин ленинградских комсомольцев «60-летие Великого Октября — 60 ударных недель».

В. БАЛЫШЕВА, член бюро ВЛКСМ 1 курса экономического факультета.



УДАРНО трудятся на уборке винограда студенты I курса зоотехнического факультета Ф. ТАРИДОНОВ и С. ДУМИКЯН.



ОРГАНИЗОВАННО  
ПРОВЕСТИ ОТЧЕТЫ  
И ВЫБОРЫ

## Самых достойных

КАЖЕТСЯ, совсем недавно мы все не знали друг друга, а теперь такое чувство, что мы очень давно дружим.

С большой серьезностью отнеслись студенты 4 группы I курса экономического факультета к выборам в комсомольское бюро. Называли имена самых лучших, самых достойных. В состав бюро вошли Таня Борбасова, Наташа Горячева, Таня Гожина, профорг группы Вероника Шуруп, физорг Галина Белозерова.

Мы говорили на собрании еще о том, как работать лучше. Удивительно трудится у нас 8-е звено. Возглавляет его Вероника Столбникова. Она сама перевыполняет нормы и ведет за собой других. Не остаются от нее Надя Соловьева, Таня Гожина, Галия Домолаева, Дима Бондарь, Толя Ревенко, Сережа Бердинков. На это звено мы будем равняться и под руководством своих комсомольских вожаков, избранных недавно, постараемся и на виноградниках, и в институте заслужить доброе мнение о себе.

**Н. АНИСИМОВ,**  
староста 4 группы I курса  
экономфака.

## Большая часть

БОЛЬШАЯ это часть — если тебя избрали в комсомольское бюро. Значит, тебе доверяют, в этом выражается уважение товарищей к делам, к поведению твоему.

И действительно, в бюро комсомольцы предложили избрать таких, как И. Радионов, К. Тремба, С. Вальков, В. Кавешников.

Секретарем курсового бюро избран Алексей Салов. Его трудовая биография начиналась в рядах Военно-Морского Флота. За три года службы он из обычновенного паренька, недавнего школьника, вырос до секретаря комсомольской организации части. Здесь его признали кандидатом в члены КПСС. Командование не раз поощряло Алексея за отличную службу и рекомендовало для поступления на подготовительное отделение института.

На собрании перед комсомольцами выступил вновь избранный в бюро ВЛКСМ группы С. Демченко. Он призвал всех поддержать почин ленинградцев встать на предпраздничную вахту в честь 60-летия Советской власти и перевыполнить план уборки на 100 тонн. А в институте с первых дней учебы продолжить свои добрые дела в аудиториях и в общественной жизни.

**М. ВОРОНИН,**  
член бюро ВЛКСМ I курса  
ветеринарного факультета.

## Доверие оправдаем

МЕНЯ избрали комсоргом. Надолго запомнится это собрание. Член бюро ВЛКСМ ветеринарного факультета Валерий Иванников рассказал нам, первокурсникам, об институте, об его славных традициях, о том, что каждый из нас должен найти свое место в новом большом коллективе.

После этого стали выдвигать



Комсогор 3-й группы I курса зоотехнического факультета, звеньевой пятого звена Н. ОСТРОУХОВ собирает в день по 400—450 килограммов винограда.

**М. КАЗИЕВА,**  
комсогор 1 группы курса  
ветеринарного факультета.

## Продолжать традиции

ЭТОЙ ДЕНЬ всем будет памятны... Первое наше студенческое

комсомольское собрание. Сегодня мы выберем бюро курса и пересмотрим свои социалистические обязательства.

Собрание открыто заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института Виталий Яценко. Он познакомил нас с комсомольской организацией института, ее многими добрыми и славными делами. Он сказал, что нам предстоит продолжать традиции вузов, а для этого надо в курсовое бюро избрать самых лучших, боевых, достойных ребят.

Студенты называют кандидатуры. Это Саша Ланская, Валя Иванченко, Юра Сурмилла, Люда Горбачева, Сережа Ермолин, Таня Кохина. Они стали членами бюро ВЛКСМ курса.

По второму вопросу повестки дня выступил коммунист Г. М. Зюзин. Он осветил ход выполнения обязательств, взятых нами ранее, и призвал поддержать патриотическую инициативу комсомольцев города Ленина — 60-летие Советской власти, трудиться удачно.

Мы решили ответить на этот призыв делом и собрать 700 тонн винограда, что на 50 тонн больше ранее взятых обязательств. А когда с трудового фронта вернемся в институт, будем и в учебе, и в общественной работе воплощать этот девиз в жизнь.

**П. БЕЛОУСОВ,**  
член бюро ВЛКСМ I курса  
агрономического факультета.

## Маршрутами студенческого лета

### Прекрасный отдых

СТУДЕНЧЕСКОЕ лето. Коттеджная, но славная пора каникул. Пряятнее и дороже кажется этот отдых, когда успешно сдана легкая сессия. И всегда хочется провести это время так, чтобы остались приятные воспоминания о чем-то интересном, о новых друзьях, о новых путешествиях.

Для меня это лето было полностью незабываемых впечатлений. С комсомольско-молодежной группой я побывал в Народной Республике Болгарии.

Очень радушно встретила нас цердая болгарская земля, веселый и дружелюбный ее народ. Множество памятников, музеев, парков посетили мы. Перед нами вставали редуты легендарного генерала Скобелева в Плевене; памятники и мемориалы русским воинам, победителям в турецкой и Великой Отечественной войнах; величавый храм — памятник Александра Невского в Софии; прекрасные леса на горе Витоша, наконец, красавица Варна и лазурная гладь моря в белых барашках волн.

Но, наверное, не было бы этих красот без доброты и труда люблю людей.

Незаметно пробежало время. И вот поезд мчит нас на Родину. «Хороша страна Болгария, а Россия лучше всех».

А в памяти еще звучат веселые песни студентов-болгар из строительного отряда, задорный смех парней и девушек из ГДР, с которыми мы встретились в Международном молодежном центре имени Г. Димитрова в Приморске.

Прекрасный отдых! Множество новых друзей — а это главное!

**В. ТКАЧЕНКО,**  
секретарь комсомольского  
бюро экономического  
факультета.

### И наступил октябрь

ВОТ и кончилось студенческое лето. Третьекурсники экономфака снова встречаются в знакомых аудиториях, спешат поделиться впечатлениями. А им есть о чем поведать друг другу: позади две практики, учебная по вычислительной технике и производственная по бухгалтерскому учету.

Как интересно было встретиться в выходной день почти всей группой в г. Кисловодске в Храме воздуха или побывать на Весенних скачках в г. Пятигорске, пойти на открытие цирка в г. Ставрополе.

Затем все разъехались в колхозы и совхозы на практику по бухгалтерскому учету, ознакомились с основами первичного учета, организационной структурой сельскохозяйственных предприятий. Мы побывали на животноводческих фермах, в бригадах, механических мастерских. Как понравился село Александровское ставропольчане Галине Назаровой. Она не жалеет, что связала судьбу с сельским хозяйством, а наоборот, была в восторге от тихой речки Томузловки, диалекта и обычаев сельских жителей.

Затем сентябрь. Долгожданная каникула! Пора свадеб для наших третьекурсников. Особенно знаменательным днем было 4 сентября. В этот день праздновали свадьбы все три группы бухгалтерского отделения. Третья группа веселилась у Р. Христюк, четвертая поздравляла с законным браком Л. Репинскую и С. Донских, пятая танцевала под эстрадный ансамбль в с. Рагули на свадьбе у своего старосты В. Симоненко.

И вот октябрь. Пора заняться. Повзрослевшие на целый год третьекурсники сели за учебники. Хочется пожелать им успехов в новом учебном году.

**Е. СТЕГНЕВА,**  
слушатель отделения  
журналистики ФОП.



## РОЖДЕННОЕ ГЕНИЕМ

ВЕЛИКИЙ русский поэт А. С. Пушкин в 1820 году за «вольные» стихи (в столице и провинции по рукам ходили в списках «Вольность», «Послание к Чаадаеву», «Деревня», острые политические эпиграммы) был сослан на юг, в Екатеринослав, в распоряжение почетчего комитета о колонистах южного края генерала И. Н. Иноземца. В Екатеринославе поэт заболел тяжелой формой лихорадки. О его пребывании узнала проезжающая через Екатеринослав на Кавказские Минеральные Воды семья известного генерала, героя Отечественной войны 1812 года Н. Н. Раевского. Младший сын генерала Раевского был давним другом Пушкина. Н. Н. Раевский принял серьезное участие в судьбе молодого поэта, добился ему от И. Н. Иноземца отпуска и взял с собой на Кавказ.

4 июня 1820 года Пушкин и семья Раевских прибыли в Ставрополь, где остановились для кратковременного отдыха. Ставрополь произвел на них благоприятное впечатление. «Город, — писал генерал Раевский дочери Екатерине, — на высоком и приподнятом месте и лучшим для здоровья жителей климатом». Весь Кавказской губернии. В нем нашел я каменные казеные и купеческие дома, сады плодоносные и немалое число обывателей, словом, преобразованный край, в который едущего ничего, кроме отдаленности, страшить не должно...».

В Ставрополе Пушкин увидел на горизонте контуры гор, город Ставрополь увидел я на

кандидатуры. В «треугольнике» группы избрали меня, И. Фурсову и В. Дорджиева. Мы горды этим доверием и оправдаем его тем, что станем застrelщиками всех добрых дел в своем коллективе.

**М. КАЗИЕВА,**  
комсогор 1 группы курса  
ветеринарного факультета.

## Продолжать традиции

ЭТОЙ ДЕНЬ всем будет памятны... Первое наше студенческое

краю облака, поразившие мне взоры... Они были все те же, все на том же месте. Это были снежные вершины Кавказской цепи...

Георгиевские поэты начинаят вести путевые записки, которые позднее легли в основу его «Путешествия в Азию», произведения, которое явилось самым значительным из кавказского цикла, а также прекрасным стихотворением «Монастырь на Кавказе», «Кавказ», «Обвал», явившим блестящим выражением тех чувств и впечатлений, которые оставил на всю жизнь в памяти Пушкина Кавказ.

**В. ВОДОЛАЖСКАЯ,**  
старший научный сотрудник  
краигосархива.

## ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

ДОРОГИЕ друзья! Комитет ВЛКСМ института объявляет конкурс на лучшего распространителя молодежной печати на 1977 год. Цель его — широкая пропаганда среди юношей и девушек журналов «Молодой коммунист», «Комсомольская правда», «Молодой ленинец», «Советский патриот» и институтской многотиражки «За сельскохозяйственные карты».

В начале августа Раевские, а вместе с ними и Пушкин, покидают Пятигорск и через Ставрополь, Прочный окон, Кавказскую крепость едут в Тамань, а отсюда морем отправляются в Крым.

Первая поездка на Кавказ произвела на поэта сильное, неизгладимое впечатление и оставила глубокий след в его творчестве: поэма «Кавказский пленник», стихи «Я видел Азии бесплодные пределы», обращение к Кюхельбекеру в стихотворении «19 октября 1825 г.».

«Поговорим о бурных днях Кавказа», начатый в 1831 году «Роман на Кавказских водах» — все эти произведения посвящены Кавказу, его дикой и величественной природе.

Секретари факультетских комсомольских организаций, обеспечивающие подписку на наибольшее количество экземпляров, их ждут награды.

Секретари факультетских комсомольских организаций, обеспечивающие подписку на наибольшее количество экземпляров, будут награждены Почетной грамотой комитета ВЛКСМ и ценным подарком, комсомольской группой на спектакль в краевой драматический театр.

Комитет ВЛКСМ института.

И. о. редактора  
**С. БОЙКО.**